

Да здравствует незыблемая ленинская генеральная линия партии, разработанная XX, XXI и XXII съездами КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

★

В текущем месяце прошли отчетно-выборные собрания партийных организаций кафедр, циклов, служб. Готовится отчетно-выборное собрание партийной организации института. В этой связи проводится большая, сложная и ответственная работа по дальнейшему повышению уровня организационно-партийной, идеологической работы, творческой активности коммунистов на всех участках деятельности института.

Собрания проходят в обстановке большой созидательной работы советского народа по претворению в жизнь генеральной линии, выработанной партией на ее XX, XXI и XXII съездах, в обстановке дальнейшей борьбы за строгое соблюдение принципов и норм в жизни партии и Советского государства, выработанных В. И. Лениным. Монолитное единство партии, ее неколебимую верность ленинским заветам с новой силой продемонстрировал состоявшийся 14 октября Пленум Центрального Комитета КПСС.

На собраниях вскрывались недостатки на различных участках работы кафедр, циклов и служб. Они прошли под знаком самой решительной борьбы против проявлений самотека в работе, с тем чтобы каждая партийная организация, каждый коммунист работали по-ленински, деловито, умели организовать и направить усилия людей на решение главных задач, стоящих перед институтом.

Оценивая критически

14 октября коммунисты партийной организации кафедр педагогического цикла собрались для того чтобы обсудить итоги работы за год и избрать новый состав партийного бюро. В отчетном докладе секретаря партбюро И. Н. Решетень и в выступлениях коммунистов отмечалось, что за отчетный период партийная организация проделала значительную работу.

Хорошо была организована учеба в сети партийного просвещения. Тематика теоретических семинаров была приближена к профессиональной деятельности кафедр, что повысило интерес и активность занимающихся. Улучшилось качество проведения занятий. Положительный опыт семинара кафедр психологии и педагогики был предметом обсуждения на районной методической конференции.

Много внимания было уделено вопросам воспитательной работы со студентами.

Партийное бюро направляло деятельность коммунистов на улучшение учебной и научной работы, на дальнейшую перестройку учебно-воспитательного процесса. Неоднократно обсуждались вопросы организации педагогической практики студентов.

Выступавшие высказали и критические замечания. В частности, отмечалась слабая воспитательная работа в студенческом общежитии «Сокол», ответственность за которое несет партийная группа кафедры теории и истории физической культуры. В течение года партийное бюро не заслушивало отчеты о состоянии научной работы в целом на кафедрах цикла и о состоянии работы в студенческих научных кружках.

Коммунисты остро ставили вопрос об усилении педагогической направленности нашего вуза.

В обсуждении отчетного доклада приняла участие треть партийной организации, что свидетельствует об актуальности поднятых вопросов. В прениях выступили коммунисты Е. И. Ефес, В. В. Белорусова, Б. Н. Смирнов, Г. Г. Шахвердов, С. Д. Сидицын и другие. Партийное собрание высказалось за необходимость повысить уровень организационно-партийной работы, требовательность к качеству учебно-воспитательной и научно-исследовательской деятельности, активизировать движение за коммунистический труд и коммунистический быт сотрудников кафедр и библиотеки.

В состав нового партийного бюро избраны коммунисты Т. Г. Морозова (секретарь), А. И. Мариничев (зам. секретаря), Т. М. Каневец (культпрот), В. В. Белорусова, Б. Н. Смирнов и З. Н. Солина.

Н. ЦАТУРОВА

Бюро работало неудовлетворительно

В состав партийной организации управления входят коммунисты ректората, учебного отдела, хозяйственной части, отдела кадров и бухгалтерии, т. е. основных отделов института.

Из отчетного доклада секретаря партбюро Г. Г. Майского было видно, что партбюро провело определенную работу по организации учебы в сети партийного просвещения, однако организационно-партийная работа находилась на низком уровне. Так, за отчетный период было проведено всего два общих партийных собрания и несколько заседаний партбюро. Ни одного вопроса о деятельности основных отделов института не было вынесено на

обсуждение партийных собраний. Выступившие в прениях коммунисты тт. Молодкин, Строганов и др. справедливо критиковали серьезные недостатки в работе партбюро управления. Большинство голосов работа партбюро за отчетный период была признана неудовлетворительной.

Новому составу партбюро необходимо коренным образом улучшить всю организационную работу.

В состав нового партийного бюро избраны Л. А. Брусилевский (секретарь), Н. Н. Дмитриев (зам. секретаря), Н. К. Шинкевич, Г. И. Леонова, П. Г. Корешев (члены партбюро).

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 34 (382)

Пятница, 23 октября 1964 г.

Год издания десятый
Цена 1 коп.

Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

★ ★

Полтора года роста

Подходит к концу отчетно-выборная кампания в комсомольской организации нашего института. Подводятся итоги полуторагодичной работы.

Прежде всего, хочется отметить, что (за редким исключением) в группах и на курсах сложился хороший коллектив, который стал основой и для борьбы за хорошую успеваемость и дисциплину, и для выполнения многих комсомольских дел. В связи с этим заслуживает похвалы IV курс педагогического факультета (секретарь курсового бюро Н. Потарин), III курсы педагогического и спортивного факультетов, 1, 4, 5-я группы II курса и 1-я и 5-я группы III курса спортивного факультета, 2-я группа IV курса и 2-я группа III курса педфака.

Вновь избранному комсомольскому активу нужно развивать дальше то положительное, что появилось в нашей комсомольской работе за прошедший период.

Это прежде всего относится к академической работе. На ряде курсов были проведены собрания комсомольского актива или общие курсовые собрания с разбором студентов, имеющих академическую задолженность. Меры были приняты самые серьезные. С одной стороны, всяческая помощь отстающим, с другой — исключение лодырей из института по ходатайству комсомольской организации. Перед сессиями про-

длись расширенные заседания комитета ВЛКСМ совместно с комсомольским активом факультетов с приглашением представителей партбюро и деканатов. Решения, принятые на этих собраниях, несомненно, сыграли роль в повышении академической успеваемости студентов.

В политико-воспитательной работе главное — чтобы комсомольцы научились проявлять принципиальность, дисциплинированность, инициативу на том участке, куда их послал комсомол. В этом направлении много сделано, но и немало недостатков, которые нужно устранить. В политико-воспитательной работе комсомольцам всегда помогала наша партийная организация, кафедра марксизма-ленинизма, деканаты, библиотека. Комитет ВЛКСМ имел постоянный и полезный контакт с редакцией газеты «За физкультурные кадры».

Комсомольцы всех курсов положительно зарекомендовали себя в общественно полезном труде. По инициативе комитета ВЛКСМ все комсомольцы отработали на строительстве манежа «комсомольский час». Хорошо потрудились и наши первокурсники. Большой вклад наших комсомольцев в деятельность народной дружины, студсовета общежития, в работе товарищеского суда, в шефской и культмассовой работе.

В трудностях на каждом из этих участков выросли хорошие, преданные своему делу комсомольцы. Всем нам хорошо знакомы имена Д. Сушанского и

Сегодня — важное событие в жизни комсомольской организации нашего института: в 12 час. 15 мин. в Актовом зале начнется общепедфактское комсомольское отчетно-выборное собрание.

Н. Веригина, К. Хадживатова и Л. Орловцевой, А. Синюрина и Ю. Крыницкого и многих других. У нас есть целые группы, кото-

рые зарекомендовали себя положительно на практических делах. Например, 2-я группа II курса педфака, 1, 4, 5-я группы II курса спортивного факультета, работавшие в клубе «Дружба», в жилконторе, выступавших в парках, на предприятиях, стройках, санаториях, проводивших соревнования школьников и т. д. Именно такие коллективы борются за звание «Группа коммунистической учебы и коммунистического быта».

Новому комсомольскому активу нужно преодолеть недостатки, имеющие место в нашей работе. У нас слаб контроль за выполнением комсомольских поручений, слаба комсомольская дисциплина, несистематическая работа комитета ВЛКСМ с комсомольским активом приводит к тому, что студенты ряда групп не проявляют самостоятельности в решении вопросов.

Каждый год у нас происходит обновление комсомольского актива. Многие из вновь избранных товарищей еще не имеют опыта работы. И здесь особую роль играет помощь партийной организации и деканатов. Примером здесь может служить деканат педагогического факультета.

Большие задачи ставит партия перед работниками физического воспитания нашей страны. Своей хорошей учебой, активным участием в общественной работе комсомольцы института внесут достойный вклад в общее дело.

М. ЧУЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ института

ОГОНЕК НЕ УГАСНЕТ

Большое место в жизни нашей комсомольской организации занимала шефская работа. В школах района лесгафтовцы продолжали вести секции по различным видам спорта.

Студентами также проведены десятки спортивных показательных выступлений на предприятиях Ленинграда, Ломоносова, Гатчины.

В них участвовали Лариса Вик-

торова, Мила Орловцева, Галина и Евгения Романовы и др.

В прошлом году Леонид Терехов (II курс педфака) вел в клубе «Дружба» секцию бокса для подростков. Продолжает он эту работу и сейчас.

Очень хорошее дело начали прошлой весной второкурсники: в 7-й жилконторе они стали активными помощниками в работе с подростками. Нужно, чтобы огонек этого начинания не угас, чтобы девушки возобновили свое шефство.

В нынешнем учебном году наши шефские связи с ленинградской молодежью должны крепнуть.

Н. ИВАНОВ,
член комитета ВЛКСМ



ЛЮДМИЛА ОРЛОВЦЕВА — трудолюбивая студентка, одна из лучших спортсменок нашего вуза, член сборной команды СКИФа по художественной гимнастике. Людмила проводит большую комсомольскую работу. Она комсорг 1-й группы III курса спортивного факультета. На снимке: Л. Орловцева.

Секретарь курсового бюро



Прошли отчетно-выборные комсомольские собрания на курсах. Хорошо поработал в прошедшем году актив IV курса педагогического факультета, где секретарем курсового бюро Николай Потарин.

Николай учится только на «отлично». Он авторитетный человек в институте. Его товарищи-комсомольцы единогласно избрали его секретарем курсового бюро еще на один год.

На снимке: Н. Потарин.

Дела нашего общежития

И это, извините, парадный вход?

...Темное помещение. На полу — оконные рамы, разбитые раковины, какие-то плиты... «Что это? Заброшенный склад?» — невольно воскликнул бы посторонний человек, нечаянно попавший сюда. Однако нам, участникам комсомольского рейда, было хорошо известно, что это не что иное, как вход в общежитие № 1 (на улице Декабристов, 35), вход, если можно его так назвать, парадный и единственный.

Идем дальше, в вестибюль, похожий скорее на чуланчик, и открываем следующую дверь, ведущую в узкий, неприглядного вида коридор.

Грязь царит на этажах

Поднимаемся на второй этаж. Здесь сразу же обращают на себя внимание целые горы мусора, «украшающие» коридор рядом с комнатой отдыха. Интересно: кто же является покровителем этого царства грязи? Узнаем, что дежурный по коридору сегодня (16 октября с. г.) студент 4-й группы I курса Буянов.

Здесь, на 2-м этаже оказалась всего одна аккуратно прибранная и чистая комната.

Не лучше обстояло дело на 3, 4 и 5-м этажах. В одних комнатах мы увидели залежи грязи — в 405-й (здесь живут студенты I курса спортфака), 410-й (обитатели которой учатся на II курсе педфака), в 416-й (в ней живут первокурсники спортфака); в других не были заправлены койки, студенты одежными лежали на покрывалах — в 311, 406, 510-й (здесь живут студенты II курса спортфака).

Главный неряха — студент Веселков

Нам стало просто неудобно перед участвовавшими в рейде студентами I курса, когда мы вошли в 513-ю комнату, где проживают студенты IV курса спортфака. Незаправленные кровати, клубы табачного дыма, неубранный стол, огромное количество окурков на полу, а в углу — куча грязи. Когда мы рискнули отодвинуть кровать студента спортигролика В. Веселкова, то обнаружили там целую коллекцию окурков. Нельзя не упомянуть, в связи с этим, что сам Веселков в этот день был... дежурным по комнате.

Студсоветы действуют

В 1963/64 году и в начале нового учебного года комитет комсомола института принимал участие в работе студсоветов общежитий. Совместно проведен ряд рейдов по общежитиям, выпущены фотогазеты.

Совместно со студсоветом общежития № 1 разбирались аморальные поступки студентов, поддерживались ходатайства о выселении нарушителей из общежития. Члены комитета принимали участие в обходе общежитий вместе с комиссией из Октябрьского райкома партии, беседовали с парткомиссией об улучшении воспитания и отдыха студентов. На заседании комитета ВЛКСМ слушался отчет председателей студсоветов. Перед партбюро отчитались все председатели

студсоветов и коменданты общежитий. В отчетах приняты участие представители комитета комсомола.

Пожелаем же новому составу комитета комсомола иметь более тесную связь со студенческими советами, оказывать больше помощи комендантам общежитий.

Комитет комсомола отмечает хорошую работу студсовета женского общежития, где председателем Зоя Баташова, студентка IV курса спортивного факультета.

Желательно, чтобы не ослаблял своей работы студсовет общежития по улице Декабристов, 35 (председатель Д. Сушанский).

Ю. ЛЕБЕДЕВ,
член комитета ВЛКСМ

Боевой штаб молодежи

Комсомольская организация института принимает активное участие в деле подготовки кадров специалистов по физической культуре и спорту. Под руководством партийной организации она добилась заметных успехов.

В истекшем учебном году несколько оживилась комсомольская работа во многих учебных группах, на курсах и факультетах. Комсомольцы явились инициаторами движения за коммунистическую учебу и коммунистический быт. По-деловому и более регулярно стали обсуждаться вопросы академической успеваемости и дисциплины, повышения педагогического и спортивного мастерства студентов. Интереснее и содержательнее проводятся диспуты и читательские конференции, вечера отдыха и другие культурно-массовые мероприятия. Усилилась роль комсомола института по развитию начал са-

мообслуживания в студенческих общежитиях, в работе товарищеского суда.

Выросло количество спортивно-показательных выступлений студентов, усилилась шефская помощь школам и другим организациям Октябрьского района в развитии физической культуры и спорта. Комсомольцы принимают активное участие в работе народной дружины.

Сейчас, при подведении итогов полугодовой работы нашей комсомольки, хочется сказать доброе слово в первую очередь о комитете ВЛКСМ института, который по праву может быть назван боевым штабом нашей молодежи. В его работе не все ладилось, но он непримиримо боролся с недостатками. На заседаниях комитета открыто, невзирая на прошлые заслуги, критиковались промахи в работе.

В целом комитет работал дружно и был един во всех принципиальных вопросах. В этом его сила и пример для тех, кто понесет комсомольскую эстафету в новом учебном году.

Мне приятно с похвалой отзываться о М. А. Чувовой — вдумчивом, деятельном и заботливом комсомольском руководителе, о Володе Ефимове — инициативном и энергичном организаторе комсомольских дел, об Эдуарде Шербаке, успешно сочетавшем политико-массовую работу в комитете с отличной учебой, о Володе Монастырском, немало поработавшем для повышения академической успеваемости студентов, об организаторе шефской работы Николае Иванове, председателе товарищеского суда Саше Еринском, о Семене Шульжицком и Якове Цисине — энергичных вожжах народной дружины, о Фариде Ахтямовой — образце до-

бросовестности и трудолюбия.

Однако наряду с очевидными успехами в работе комитета имелись и существенные недостатки. Преодоление их следует положить в основу деятельности нового состава комитета комсомола. Для этого прежде всего нужно наладить планирование работы всех звеньев комсомольской организации института; систематически руководить деятельностью комсомольских бюро курсов и комсоргами учебных групп, спрашивать с них больше, чаще заслушивать их отчеты; шире развивать движение за коммунистическую учебу и коммунистический быт; сплачивать комсомольский актив в группах, на курсах и факультетах; развивать инициативу всех комсомольцев; нетерпимо относиться к равнодушным, к нарушителям комсомольской дисциплины; организовать действенный контроль за выполнением принятых решений; установить и поддерживать повседневную связь с партийной организацией института, с деканатами факультетов.

В дальнейшем улучшении работы нашего комсомола большую роль призваны сыграть партийные организации спортивно-педагогических кафедр, а также педагогического и медико-биологического циклов, являющиеся головными на педагогическом и спортивном факультетах.

Хорошая работа нашего комсомола — одно из слагаемых успеха в воспитании достойных специалистов, горячих патриотов нашей великой Родины. Помощь комсомолу — почетный долг и обязанность каждого коммуниста, каждого беспартийного преподавателя и сотрудника института.

Б. СМИРНОВ,
член партбюро института

Рейд «Комсомольского прожектора»

Чистота, приятно жить

Отрадное впечатление осталось у членов «Комсомольского прожектора» от 204, 310, 308, 307, 301, 506-й и ряда других комнат.

А где постирать, погладить?

Проходя по общежитию, мы слышали много жалоб студентов на отсутствие мест бытового самообслуживания. Негде постирать, погладить. Не хватает для этого элементарного: щеток для натирания полов, тапиков, утюгов, занавесок.

Мы решили немедленно обратиться к студсовету, дабы собраться и обсудить положение дел в общежитии. Через два дня после рейда на заседание студсовета, где присутствовали также представители «Комсомольского прожектора», комитета ВЛКСМ, были вызваны старосты и дежурные тех комнат, обитатели которых нарушают нормы общежития, установленные студсоветом.

Студсовет поставил на вид и объявил выговор студентам Е. Андрусану, М. Сазонову, Е. Юзбашеву и др. Строгий выговор объявлен студентам из 513-й комнаты. Двоих из них лишили стипендии. Это В. Веселков и Б. Тоблев.

По инициативе «Комсомольского прожектора» на заседании был приглашен представитель административно-хозяйственной части Н. К. Шинкевич. Он ответил на вопросы членов студсовета и «Комсомольского прожектора» и обещал принять меры и устранению ряда недостатков, которые были обнаружены в результате рейда.

В. ЕФИМОВ, Ю. ЛЕБЕДЕВ, Ф. АХТЯМОВА, Г. РОМАНОВ, А. НИКИТИН, студенты, С. РАЗУМОВ, И. ЛИБЕЛЬ, преподаватели

Чемпионом XVIII Олимпийских игр в Токио стала советская команда раниристов. В ее составе и Виктор Жданович — наш выпускник, член спортивного клуба нашего института.

Песня о тревожной молодости

Слова Л. Ошанина

Музыка А. Пахмутовой

Забота у нас простая,
Забота наша такая:
Жила бы страна родная —
И нету других забот.

Припев:

И снег, и ветер,
И звезд ночной полет...
Меня мое сердце
В тревожную даль зовет.

Пускай нас с тобой обоим
Беда грозит за бедою,
Но дружба моя с тобою
Лишь вместе со мной умрет.

Припев:

Пока я ходить умею,
Пока глядеть я умею,

Пока я дышать умею,
Я буду идти вперед.

Припев:

И так же, как в жизни
каждый,
Любовь ты встретишь
однажды,

С тобою, как ты, отважно
Сквозь бурю она пойдет.

Припев:

Не думай, что все пропели,
Что бури все отгремели, —
Готовься к великой цели,
А слава тебя найдет.

Припев:

Песня печатается по просьбе наших комсомольцев.

Первое поручение

Еще во время сдачи вступительных экзаменов в институт комитет комсомола обратился к нам с просьбой выступить в парке имени XXX-летия ВЛКСМ в День физкультурника. Мы, комсомольцы, и восприняли это как комсомольское поручение.

Наше выступление по художественной гимнастике было встречено зрителями очень тепло.

Теперь мы студенты. Заверяем комитет ВЛКСМ, что будем и впредь в числе активных участников всех комсомольских дел.

Студенты 2-й группы I курса

НОВЫЕ СПОРТИВНЫЕ ЗВАНИЯ

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ совет Союза спортивных обществ и организаций СССР утвердил единую классификацию спортсменов СССР, которая вводится с 1 января 1965 года.

Впервые вводятся звания «Мастер спорта СССР международно-

го класса» и «Спортсмен третьего юношеского разряда».

Первое звание будет присваиваться лучшим спортсменам, занявшим 1—6 места на чемпионатах мира и Олимпийских играх, 1—3 места на первенстве Европы.